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Ata da décima quinta sessão ordinária da Câmara Municipal de Itaituba. Primeiro Período 

Legislativo da Décima Nona Legislatura do ano de dois mil e vinte e três. Aos vinte e três dias do 

mês maio, do corrente ano, nesta cidade de Itaituba, Estado do Pará, República Federativa do 

Brasil, reuniu-se o Poder Legislativo Municipal, às 09h15min, no Plenário da Câmara Municipal de 

Itaituba sob a presidência do vereador Dirceu Biolchi, primeiro secretário o vereador Raimison 

Antônio de Abreu Santos e segundo secretário, convidado, o vereador Luiz Felipe Marques 

Cordeiro. O Presidente, invocando o preceito regimental, iniciou a sessão, solicitando ao primeiro 

secretário que efetuasse a chamada dos senhores vereadores: Antônia Pereira Farias, Conrado 

Wolfring, Dirceu Biolchi, Etevaldo Pereira Lima, José Belloni Nunes, João Raimundo de Barros 

Junior, Luiz Felipe Marques Cordeiro, Luiz Fernando Sadeck dos Santos, Manoel Rodrigues de 

Sousa, Maria de Almeida Silva, Odinéia Serrão Peres, Raimison Antônio de Abreu Santos e Ronny 

Vonn Corrêa de Freitas. Havendo número legal de vereadores o presidente deu por aberta a sessão 

deste dia e solicitou ao vereador Luiz Felipe Marques Cordeiro que efetuasse a leitura de um trecho 

da Bíblia Sagrada. PEQUENO EXPEDIENTE: Oficio GAB/PMI nº 076/2023 de autoria da Prefeitura 

Municipal que acusa o recebimento do Oficio nº 201/2023. Oficio GAB/PMI nº 100/023 de autoria 

da Prefeitura Municipal de Itaituba que encaminha a Lei Municipal nº 3.899/2023 que altera o 

parágrafo único, do artigo 148 da Lei Municipal nº 2.000/2009 e o inciso I e alínea A do artigo 23 

da Lei Municipal nº 2.885/2015, devidamente sancionada para conhecimento. Oficio GAB/PMI nº 

100/2023 de autoria da Prefeitura Municipal de Itaituba que acusa o recebimento dos 

requerimentos nº 163, 164, 179, 172, 04/2023. Oficio nº 032/2023-Direção Executiva/AFAIP 

Associação Família Autista de Itaituba que solicita o uso da tribuna popular. MEMO nº 008/2023 – 

GAB. Vereador Rangel Cruz Moraes – PP que justifica sua ausência na sessão ordinária do dia 23 

de maio de 2023. MEMO nº 011/2023 GAB/VER. Thiago Maciel Neves que justifica sua ausência 

na sessão do dia 23 de maio de 2023. Portaria nº 201/2023 de autoria do presidente da Câmara 

Municipal de Itaituba que constitui a comissão especial de vereadores para acompanhar a 

reativação da Fábrica de Cimento de Itaituba – ITACIMPASA, vereadores: Luiz Fernando Sadeck 

dos Santos, Thiago Maciel Neves e Rangel Cruz Moraes. Para tramitação: Projeto de lei nº 

087/2023 de autoria da vereadora Antônia Pereira Farias, denomina se a Rua Jambeiro do Bairro 

Perola do Tapajós e dá outras providências. Projeto enviado a sala de comissões para analise e 

parecer. Para votação: Parecer da Comissão de Legislação, Justiça e Redação e Parecer da 

Comissão Permanente de Terras, obras, serviços públicos, atividades privadas e defesa do 

consumidor ao Projeto de lei nº 094/2022 de autoria do executivo municipal, autoriza o poder 

executivo a alienar, sob forma de venda, terreno pertencente ao patrimônio municipal a J E V 

administração de imóveis. Os membros das duas comissões decidiram exarar pareceres favoráveis 

ao projeto. Colocado os pareceres em discussão e votação, os mesmos foram aprovados por 

unanimidade juntamente com o projeto em questão. Parecer da Comissão de Legislação, Justiça 

e Redação e Parecer da Comissão Permanente de Terras, obras, serviços públicos, atividades 
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privadas e defesa do consumidor ao Projeto de lei nº 013/2023 de autoria do executivo municipal, 

autoriza o poder executivo a alienar, sob forma de venda, terreno pertencente ao patrimônio 

municipal a Ana Rosa Farias Freitas. Os membros das duas comissões decidiram exarar pareceres 

favoráveis ao projeto. Colocado os pareceres em discussão e votação, os mesmos foram aprovados 

por unanimidade juntamente com o projeto em questão. Parecer da Comissão de Legislação, 

Justiça e Redação e Parecer da Comissão Permanente de Terras, obras, serviços públicos, 

atividades privadas e defesa do consumidor ao Projeto de lei nº 015/2023 de autoria do executivo 

municipal, autoriza o poder executivo a alienar, sob forma de venda, terreno pertencente ao 

patrimônio municipal a Ricardo Célio dos Santos. Os membros das duas comissões decidiram 

exarar pareceres favoráveis ao projeto. Colocado os pareceres em discussão e votação, os mesmos 

foram aprovados por unanimidade juntamente com o projeto em questão. Parecer da Comissão 

de Legislação, Justiça e Redação e Parecer da Comissão Permanente de Terras, obras, serviços 

públicos, atividades privadas e defesa do consumidor ao Projeto de lei nº 016/2023 de autoria do 

executivo municipal, autoriza o poder executivo a alienar, sob forma de venda, terreno pertencente 

ao patrimônio municipal a José Souza do Amaral. Os membros das duas comissões decidiram 

exarar pareceres favoráveis ao projeto. Colocado os pareceres em discussão e votação, os mesmos 

foram aprovados por unanimidade juntamente com o projeto em questão. GRANDE 

EXPEDIENTE: Com a palavra o vereador Conrado Wolfring, iniciou registrando a presença de 

populares em plenário e queria que a igreja tomasse conta de um asilo para idosos no município. 

Falou sobre a sentença que anulou a indicação da esposa do governador do estado para o ser 

conselheira do tribunal de contas do estado e parabenizou o juiz pela anulação. Falou sobre a 

saúde no município e que viu várias filas nos atendimentos médicos a alertou que vários estagiários 

médicos atendendo a população e pediu uma reunião com o secretário de saúde do município para 

tratar sobre esses assuntos. Com a palavra a vereadora Odinéia Serrão Peres, registrou a presença 

do padre da paroquia de Itaituba e agradeceu e parabenizou o vereador Luiz Fernando Sadeck 

dos Santos pela homenagem ao padre. Com a palavra o vereador Luiz Fernando Sadeck, falou 

sobre a APA do Tapajós e a importância da regularização de áreas para as atividades garimpeiras. 

Disse que existem áreas criadas para atender a garimpagem e lembrou quando inicio dos garimpos 

na região, comentando sobre os mesmos. Falou que governo não pode apenas fiscalizar com 

operações desastrosas e que precisam se unir para buscar uma solução efetiva para o problema. 

Lembrou a passagem do dia do estudante de direito e pediu que fosse enviado moção de 

congratulações a FAI. Finalizou entregou homenagem ao padre. Com a palavra o vereador 

Etevaldo Pereira Lima, falou sobre a morte do ex vereador conhecido como “Palito”, lamentando 

a morte e deixando suas condolências à família. Falou sobre a festa do dia das mães, evento da 

prefeitura municipal, ocorrido em Miritituba e parabenizou o prefeito pela iniciativa. Comentou, 

outra vez, sobre a obra de distribuição de água em Miritituba e que o serviço não prestará e fez 

duras críticas ao prefeito e a obra. Disse que há seis meses esperam o asfalto no distrito e até 
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agora nada, nem a terraplanagem foi iniciada, deixando repudio ao prefeito. Finalizou criticando o 

executivo municipal pelo abandono de ruas do bairro da cidade que estão em péssimas condições. 

Com a palavra a vereadora Antônia Pereira Farias, comentou sobre a festa das mães ocorrida no 

distrito de Miritituba e parabenizou o prefeito municipal pela iniciativa, bem como parabenizou a 

organização do evento. Parabenizou o vereador Raimison Antônio por fazer homenagem aos 

enfermeiros e técnicos em enfermagem nesta sessão e anunciou que o prefeito municipal irá pagar 

o piso salarial aos profissionais. Registrou a presença de autoridades da enfermagem do município 

que serão homenageadas, parabenizando-os. Com a palavra o vereador Luiz Felipe Marques, 

comentou sobre o discurso do padre Marcos e que na política deve se abrir os olhos para os que 

fazem a política do bem comum. Falou que a cidade está com vários pontos de alagamentos na 

cidade onde não tinha esse problema. Disse que a prefeitura municipal liberou a construção em 

áreas onde não pode, causando transtornos e alagamentos nos bairros. Falou que a saúde na 

cidade não é culpa dos profissionais e sim da gestão que esconde os fatos, lembrando que falta 

uma assinatura para abertura da CPI contra o prefeito. Prossegui fazendo críticas ao executivo 

municipal e ao secretário de saúde pela situação na saúde de Itaituba e finalizou agradecendo e 

parabenizando os profissionais de saúde homenageados. Com a palavra a vereadora Maria de 

Almeida, falou sobre a festa do dia das mães em Miritituba ocorrido fim de semana passado e que 

foi muito bonita agradecendo o prefeito. Falou sobre a semana da enfermagem e a homenagem 

que os profissionais receberão nesta sessão, parabenizando os mesmos. Em seguida houve a 

homenagem aos profissionais de saúde do município. O presidente sugeriu que não houvesse 

intervalo regimental de quinze minutos, colocada em discussão e votação a sugestão foi aprovada 

por unanimidade. ORDEM DO DIA: Não houve. Não havendo mais matérias a tratar o presidente 

deu por encerrada a sessão e pediu que fosse lavrada a presente ata que será lida e aprovada, 

pela mesa diretora assinada. Eu...................................................., Raimison Antônio de Abreu 

Santos, primeiro secretário ad-hoc, a subscrevi e assino.  

 

 

 

 

       Dirceu Biolchi                                            Luiz Felipe Marques Cordeiro  

          Presidente                                                     2º Secretário ad hoc  


